



疝和腹壁外科“大咖”齐聚衡阳

中华医学会疝与腹壁外科学组规范化诊疗系列活动在南华大学附二医院举行

■本报记者 贺正香

本报讯 11月24日,中华医学会疝与腹壁外科学组规范化诊疗系列活动(衡阳站)暨衡阳市医学会普外科专业委员会疝与腹壁外科学组2018年年会在南华大学附属第二医院举行。全国各地的疝和腹壁外科知名专家李健文、陈思梦、朱雷明、武彪、任峰、陈革、杨子昂等前来开展学术讲座,并进行手术演示。

来自上海交通大学医学院附属瑞金医院普外科和胃肠外科主任医师、疝和腹壁外科中心主任李健文就《LIHR在青年群体中的个体化治疗》做了学术讲座,并就有关内容和与会人员进行了深入交流与探讨。

据介绍,近20年来,我国疝和腹壁外科领域快速发展,尤其是临床手术经验的积累方面在国际上有着较高的学术地位。但是仍存在一些挑战和急需解决的问题,如手术的目的不仅仅是治愈疝,更重要的是提高病人的生活质量,减少严重并发症,降低病死率;是否有必要对腹股沟疝病人规定更严格的手术指征,对病人进行严密的“观察等待”;为达到腹股沟疝手术标准



上海瑞金医院疝和腹壁外科中心主任李健文和与会人员进行了深入交流

化的目的,应该如何进行培训;应用材料进行的治疗越来越普遍,应该怎样选择材料以达到减少并发症的目的;在腹腔镜疝修补手术比例迅速提高的同时应该如何审视该手术方法带给病人的获益;日间手术病人的选择;应该如何做好术后并发症的预防

工作等。
“捷于行、润于心——中华医学会疝与腹壁外科学组规范化诊疗系列活动”旨在系统地开展因地制宜的专业教育活动,建立各级医院的交流分享平台,互相学习,互通有无,共同推动中国疝外科的进一步发展。

把爱洒向聋哑夫妻家庭

■通讯员 何晓晓 王红艳

本报讯 11月22日感恩节,祁东县河洲镇卫生院住着一对聋哑夫妻,他们虽然不会用言语表达,但喜悦的心情写在脸上。因为,他们的男宝宝在这里顺利诞生,住院手术没有花一分钱,卫生院职工把他们全家当亲人捐款捐物。

做父亲的叫张德生,今年48岁,家住粮市镇茶塘村7组,听力言语障碍,属一级残疾,是建档立卡贫困户。做母亲的叫罗小梅,今年38岁,腿残,属聋哑人。他们于2003年结婚生活在一起。夫

妇俩自强不息,男的在附近乡村打工,女的在家里做些力所能及的活。

今年3月,茶塘村计生专干陪同罗小梅检查发现其怀孕了。村党支部书记,村委会主任会同村两委其他人员先后多次开车送罗小梅进县、乡镇医院体检筛查,给予了多方面关怀。

11月20日上午,村里3名干部租车将罗小梅送至8公里之外的河洲镇卫生院生产。该镇卫生院为其开辟贫困母亲救助“绿色通道”,减免一切检查、手术、用药等费用,吃住及生活用品无偿供应,还请人帮忙照顾。11月21日凌晨2时,罗小梅顺产一个健康的男婴。

一方有难,八方支援。河洲镇卫生院组织全院职工为这个聋哑夫妻家庭开展“爱撒贫困母亲、情系新生婴儿”捐款捐物活动。院长高红亮、院党支部书记陈勇带领8名党员,为其爱心捐款1000元。与此同时,该院职工纷纷加入爱心活动,为其捐衣捐奶粉,有的送来水果,有的帮其喂婴儿,有的帮其操劳其他活。

11月22日,笔者前去采访,不会言语的张德生,高兴地抱着宝宝,揭开熟睡儿子的面巾,笑着让大家看看,还竖着大拇指,夸医务人员好样的。

衡阳爱尔眼科医院携手衡阳市关工委

共建“青少年眼健康社会实践基地”

■本报记者 贺正香

本报讯 11月23日下午,“青少年眼健康社会实践基地”启动仪式在衡阳爱尔眼科医院举行,衡阳市关爱下一代委员会主任谢宏治与衡阳爱尔眼科医院CEO刘晓琼共同为衡阳爱尔眼科医院“青少年眼健康社会实践基地”揭牌。

刘晓琼在启动仪式上介绍,为了正确引导青少年儿童健康用眼,科学应对青少年近视防控问题,该院携手衡阳市关爱下一代委员会、衡阳市教育局共同设立“青少年眼健康社会实践基地”。该基地将开展多样的眼健康实践活动,增强中小學生自主爱眼护眼意识,特邀眼科专家持续走入校园,开展视力健康检查,组织近视防控科普讲座,全面保护全市中小学

生的视力健康发育。
衡阳市关爱下一代委员会副主任康强在启动仪式上提出,“青少年眼健康社会实践基地”为青少年培养健康护眼意识、学习科学用眼知识提供了很好的场所和平台,让孩子在寓教于乐的体验中、感受一种责任、一种使命,并随时关心自己和家人的眼健康。

转角,邂逅最美的人生

殷君发

盛夏,太阳狠毒地悬在空中,一心想把地球照成火球。风,隐退多日,无影无踪。

张公子开着父亲的豪车,疾驰在乡间公路上。豪车空调效果不是一般的好,音响效果也不是一般的牛,张公子的心情不是一般的灿烂。就在刚才,他得知父亲即将通过律师立遗嘱,可能将绝大部分家产留给他。瞬间,张公子信心爆棚,赶紧驱车从岐山往市区赶。

张公子很是得意:这番斗争,已然完胜。为了上千万财产不旁落同父异母的妹妹身上,他与父亲进行了强烈的抗争,甚至还偷偷给父亲和妹妹做了DNA检测,结果确实是亲生的。

张公子傻眼了。失望之际,一位朋友支招,某大牌律师,正在避暑,可以联系当面咨询。张公子拍拍朋友的肩膀,露出诡异的笑,毫不犹豫走了。走之前放出话:我不同意,谁都拿不走一分钱!

此时,张公子想起两句诗:白日放歌须纵酒,青春作伴好还乡;人生得意须尽欢,莫使金樽空对月。张公子想起了美酒,想起了金钱,想起了人生的辉煌,他不由自主哼起了流行小曲,好不惬意。

突然,转弯处,一个斜长的影子正在靠近公路。张公子本能地一个急刹,只听得:车轮刺耳的摩擦声、行人惊慌失措的尖叫声、豪车翻滚和沉闷的碰撞声……张公子被村民们、交警合力从稻田里抬出来,血肉模糊,不省人事,命悬一线。

也不知道过了多久,也许是三五天,也许是十天半月,张公子慢慢苏醒过来了。第一眼,他看到的是父亲!父亲被妹妹搀扶着,泪眼婆娑,一个劲责怪自己:当初不应该用生病住院的方式揣测儿女的心,不应该用立遗嘱的谎言让他急匆匆赶回市里。我只是想知道,如果我真的患了绝症,两个孩子谁是真的!

张公子恍然大悟:这是一个局!张公子挣扎着想坐起来,然而费了好大的劲,都没有坐起。见张公子醒来,小妹急忙去喊医生。父亲却坐在张公子病床边,平静地注视着儿子说:“你是我唯一的儿子,你妹妹是我唯一的女儿,虽说不是一个妈生的,但何阿姨也是辛苦把你拉扯大的长辈!”

张公子想起小时候,妈妈刚去世的那段时间,父亲又当爹又当妈,内心的愤怒渐渐退却。父亲说:“我认识何阿姨的时候,你妈已经过世两年了,她心善,见你很可爱,我也勤奋,才真心实意跟我过日子,同甘共苦,像亲妈一样抚育你,让我专心专意干事业,才有了现在的家业。”

张公子想想自己这段时间走火入魔般地争夺家产,惭愧不已。就在老父亲还要说什么的时候,医生来了。

医生为张公子做完体格检查后抬脚欲走,小妹紧紧握住医生的手,激动地说:“医生,谢谢您,救活了我哥哥。”

医生停下说:“要不是你这个做小妹的为你哥献血,你哥早就没命了,是你的无偿献血救了你哥的命。”

医生和妹妹的对话,张公子听得真真切切,眼泪倏忽而下。

也许,人要经历生死,才会明白人生的意义。出院后,张公子与家人和睦相处,还和妹妹一起加入无偿献血志愿者队伍。十多年来,坚持每年献血两次。今年,“6·29”京港澳高速衡东段特大车祸发生后,张公子和妹妹特意赶到衡阳市中心血站石鼓广场献血屋,为挽救伤员生命无偿献血。

奉献、友爱、平和,这是张公子在生命转角处悟出的人生真谛。

如今,张公子家庭和睦,人生惬意。

